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ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
           1. Предмет на поръчката

Предметът на поръчката е: „Инженеринг – проектиране, авторски надзор и изпълнение на СМР за изграждане на 2 бр. нови сондажи и трафопост на р. Струмешница”. 

           2. Общи разпоредби.

Настоящата техническа спецификация представлява комплект от инструкции за изготвяне на проект и реализация на 2 бр. нови сондажи и съответно трафопост, които да бъдат нов водоиточник на р. Струмешница, имащ за цел да замести изцяло амортизираните кладенци на съществуващия водоизточник, които на следващ етап трябва да бъдат изведени от експлоатация поради лошо техническо състояние.
3. Обхват, цел и етапи на поръчката
3.1 Целта на процедурата е избор на изпълнител за инженеринг, включващ следните етапи:

3.1.1. Изработка и съгласуване на проекти за извършване на строителни работи, включително авторски надзор по време на строителството.

3.1.2. Извършване на СМР, съгласно съгласуваните проекти за строежа и авторски надзор.

3.2. Поръчката да се изпълни на следните етапи:
Етап 1 – Изработка на проекти и предаването им за одобрение от Възложителя, със съдържание, покриващо минималните изисквания на Възложителя, посочени в техническата спецификаця.

            Етап 2 – Изпълнение на строителството и упражняване на авторски надзор, изготвяне на съпътстваща документация и всички необходими дейности до окончателното приемане на строежа от Възложителя, по реда и условията на Наредба № 3 от 31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, както и въвеждане в експлоатация на строежа.
4. Приложими нормативни документи

При извършване на дейностите, предмет на възлагане, стриктно да се спазват действащите закони, правилници, наредби, норми и стандарти в областта на проектирането и изпълнението на поръчката, по – важните от които са:

· Закон за здравословни и безопасни условия на труд;
· Закон за опазване на околната среда;
· Наредба №2 от 22.03.2004г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строително монтажните работи;
· Наредба №4 от 21.05.2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти;
· Всички наредби по съответните специалности; 
· Всички нормативни и поднормативни актове, касаещи проектирането и изпълнението на строителните работи.

5. Основни изисквания за изпълнение на проектирането

ЗАДАНИЕ ЗА ПРОЕКТИРАНЕ

            ПРЕДМЕТ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА:

За обект: „Инженеринг – проектиране, авторски надзор и изпълнение на СМР за изграждане на 2 бр. нови сондажи и трафопост на р. Струмешница”:
· Да се изготви проект с изясняване на инвестиционното строително намерение, съдържащо специфичните проучвания за изпълнение на сондажи, и с който да се определи точната стойност на строителното намерение.
· На основание чл. 5, ал. 2 от Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, проектанта следва да изясни и обоснове обхвата и съдържанието на проекта.

5.1. Проучване и изработване на работен проект за обект: „Инженеринг – проектиране, авторски надзор и изпълнение на СМР за изграждане на 2 бр. нови сондажи и трафопост на р. Струмешница”
5.1.1 Описание на съществуващото положение

· Геолого-хидрогеоложка характеристика на района 


Районът, в който се предвижда изграждането на нов водоснабдителен сондаж е разположен в терасата на река Струмешница на десния бряг (местност Амушеви лъки). Долината на река Струмешница е тектонски предопределена от така наречения Струмешнишки грабен, представляващ негативна структура, ориентирана в изток - западна посока с широчина от 3,5 до над 6 km. От север и от юг чрез разломни нарушения, той е ограден от два големи блока - Огражденски и Беласишки. Грабенът е запълнен с дебели неоген - кватернерни наслаги. В горната си част неогенът е представен от материалите на Калиманската свита, изградена от конгломерати и брекчо-конгломерати с песъчлива спойка, на места прослоени от пясъчници и глинести алевролити. Дебелината им е над 600 m. Под тях са седиментите на Санданската свита, състояща се от незакономерна алтернация на конгломерати, пясъчници, алевролити, с отделни прослойки от глини и въглища. В южната част на долината на Струмещница са отложени кватернерните алувиални материали - главно чакъли с пясъчен запълнител (в основата), разнозърнести пясъци с тънки прослойки от чакъли и глини (в средната част) и в горната си част - от дребнозърнести пясъци и глини. Дебелината им е различна - от няколко метра до над 50 m. В подножието на Беласица са отложени предимно грубозърнести пролувиални материали. При провеждането на безядково хидрогеоложко сондиране границите между кватернерните и неогенските наслаги е било трудно да бъде точно установена, поради сходния им характер. 


Условия за формиране на подземни води има в пясъците и чакълите, както на кватернера, така и в неогена. Отделят се два основни водоносни хоризонта: 

Горният хоризонт (кватернерният) е ненапорен, формиран в съвременните наслаги оформящи I и II надзаливни тераси на река Струмешница. В южната част на хоризонта, в подножието на Беласица, в строежа му участват пролувиалните пясъци, чакъли и валуни. На места сравнително рядко се срещат относително по-слабо пропускливи прослойки от песъчливи глини и глинести пясъци. Дълбочината на залягане на водното ниво най-често е от 0,00 до 2-3 m. Неговото положение е свързано с релефа и нивото на водата в реката. Филтрационните свойства са променливи. Поради това, че в разглеждания район са разпространени главно разнозърнести пясъци, на места с чакъли, коефициентът на филтрация е от порядъка 25-100 m/d. В зоните, където преобладават чакълите стойностите му са значително по-високи (80-360 m/d), а при глинестите пясъци е 1-5 m/d. Подхранването на подземните води се осъществява от валежите и подземните води на подстилащите и ограждащите масиви, а също така и от покриващите ги частично пролувиални наноси. При пълноводие значение имат речните води. Подземните води в кватернерния водоносен хоризонт са пресни и имат най-важно значение за водоснабдяване в района. 
           В разположените под кватернерния водоносен хоризонт неогенски наслаги също има условия за формиране на подземни води. Предвид сходния зърнометричен състав в горната част на плиоценските седименти подземните води  в тях имат сходен характер с тези в алувиалните материали. В дълбочина както поради забавяне на водообмена и намаляване на филтрационната способност на седиментите, така и вследствие поява на глинести прослойки и пластове, минерализацията на водите постепенно нараства и водите стават неподходящи за питейно-битово водоснабдяване. 

С оглед управление на водите, разглеждания район попада в Западнобеломорски район с басейново управление, в обсега на подземно водно тяло BG4G000000Q001 - Подземни води в кватернер Струмешница. По данни на Басейнова дирекция то е с площ 98,1 km2. Естествените му ресурси са определени на 227 l/s, а разполагаемите - 147 l/s, като от тях се използват 40,53%. Подземното водно тяло е определено, че в риск по отношение на химично състояние, предвид повишени съдържания на нитрати, калций и магнезий в някои пунктове.

· Съществуващи водовземни съоръжения в района


Подземните води, формирани в терасата на река Струмешница отдавна се използват от населението. В миналото са прокарани  много сондажи и кладенци, съществена част от които в момента са запуснати. През 2002 г. В и К - ЕООД Петрич получава разрешително за водоползване от Басейнова дирекция Западнобеломорски район №1285/6.11.2002 на 9 сондажни кладенеца в местността Амушеви лъки. От тях 4 са основни (табл.1) и 5 резервни. Всички основни сондажи са оборудвани с етернитови тръби, с диаметър 400 mm. 

Таблица 1. Данни за основните водоснабдителни сондажни кладенци.


	№ сондаж
	Дълбочина, m 
	Интервал филтри, m

	ТК-1
	50
	6-46

	ТК-2
	35
	7-31

	ТК-3
	54,5
	10-55,5

	ТК-4
	55
	10-50



Резервните кладенци ТК-1А, ТК2-2А, ТК-3А, ТК-4А и ТК-5А са с еднаква конструкция - дълбочина 45 m, PVC тръби с диаметър 300/285 и филтърна част в интервала от 6 до 25 и от 28 до 40 m.


Разрешеното за ползване водно количество е било при максимален дебит 220 l/s, режим на работа - до 2 часа и 4 минути за денонощие и средноденонощен дебит 17,428 l/s.  

При преглед на достъпна архивна информация за някои от сондажите в района, се установява, че всички разкриват ненапорни води, формирани главно в едри песъчливи чакъли и средни чакълести валуни. В някои от сондажите, в горната част на разреза се разкриват плътни песъчливи глини (най-често в обсега от 4 до 12 m дълбочина). Положението на водното ниво е плитко под повърхността от 1 до 3,5 m. При опитни водочерпения в тях е установен приток от 20 до 60 l/s, но не бе открита информация при какви понижения те са определени. Данни за това са предоставени от В и К - ЕООД, Петрич само за двата сондажа, разположени в границите на имот 56126.65.2. В северния сондаж, при понижение 7,6 m, е получен дебит от 60 l/s (относителен дебит 7,9 l/s.m), а в южния - при понижение 9 m - дебит от 40 l/s (относителен дебит 4,4 l/s.m).  

5.1.2 Изготвяне на работен проект
Изготвянето на работен проект за нуждите на обновяването се възлага на екип от правоспособни проектанти. 

Работните проекти   следва да бъдат изготвени съгласно, Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и друга свързана подзаконова нормативна уредба по приложимите части в зависимост от допустимите и одобрени за финансиране дейности и ЗУТ. Проектите следва да бъдат придружени с подробни количествено-стойности сметки по приложимите части. 

Работният проект следва да бъде надлежно съгласуван с всички експлоатационни дружества и други съгласувателни органи и одобрен от главния архитект на Общината. 

В обяснителните записки проектантите следва подробно да опишат необходимите изходни данни, дейности, техникоикономически показатели, спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти и технология на изпълнение, количествени и стойностни сметки. Проекти се изработват в обхват и съдържание съгласно изискванията на Наредба №4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, Наредба №4 от 01.07.2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания.

С проекта:

1. се изясняват конкретните проектни решения в степен, осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на предвидените видове СМР;

2. се осигурява съответствието на проектните решения с изискванията към строежите по чл. 169 от ЗУТ.

Работният проект следва да е с обхват и съдържание съгласно нормативните изисквания на Наредба №4/2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, а така също и специфичните изисквания на проекта.

Изпълнителят следва да представи работен проект в следния обхват:

Част „Хидрогеология”;
Част „Геодезия”;

Част „В и К”;
Част „Електро”

Част „Конструктивна”
Част „Пожарна безопасност”;

Част „План за безопасност и здраве”;

Част „План за управление на строителните отпадъци”;

Част “Сметна документация”;

Част „Хидрогеология”;

· Да се изготви хидрогеоложки доклад обобщаващ орохидрографските характеристики на водосборната област за определяне на нормативните оразмерителни водни количества. 
Част „Геодезия”:

- Да се изготви подробна геодезическа снимка, която да осигури нужната за проектирането информация. Да се заснемат всички теренни и ситуационни подробности. Разработката да е в координатна система 2005 год., а височинната – Балтийска.

- Да се изготви проект по част геодезия на нов външен водопровод от новоизградените сондажи до съществуващ тласкател за П.СТ. II Подем гр.Петрич. Да се приложи схема на опорния полигон, координатен регистър на изходните точки и реперен карнет за точките, от които ще се извършва трасирането по време на строителството /в случаите, когато е необходимо/.

Част „В и К”:

1. Обяснителна записка:

3. Графична част, включваща всички необходими чертежи в подходящ мащаб, както детайлни чертежи.


4.  Спецификация на основните материали и съоръжения;


5.  Изготвяне на подробни КС за остойностяване на проектното предложение;
Част „Електро”

1. Обяснителна записка:

3. Графична част, включваща всички необходими чертежи в подходящ мащаб, както детайлни чертежи.


4.  Спецификация на основните материали и съоръжения;


5.  Изготвяне на подробни КС за остойностяване на проектното предложение;
Част „Конструкции”:

1. Обяснителна записка:

3. Графична част, включваща всички необходими чертежи в подходящ мащаб, както детайлни чертежи.


4.  Спецификация на основните материали и съоръжения;


5.  Изготвяне на подробни КС за остойностяване на проектното предложение;

Част „Пожарна безопасност”:

- Изготвяне на план за пожарна безопасност със обхват и съдържание съгласно Наредба №Із – 1971 от 20 октомври 2009г. за строително – работен правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар.

Част „План за безопасност и здраве”:

- Изготвяне на план за безопасност и здраве при изпълнение на строителството по всички части съгласно Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи

Част „План за управление на строителните отпадъци”:

- Изготвяне на план за управление на строителните отпадъци съобразно наредба на МОСВ за управление на строителните отпадъци и Закона за опазване на околната среда, Закона за управление на отпадъците и Наредба за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали. Съгласно изискванията на наредбата, планът за управление на строителни отпадъци следва да включва: общи данни за проекта, описание на предвидените за премахване обекти (ако е приложимо), прогноза за образуваните строителни отпадъци и степента на тяхното материално оползотворяване, прогноза за вида и количеството на продукти от оползотворени отпадъци, които се влагат в строежа и мерки, които ще се предприемат за управление на образуваните отпадъци.

Част “Сметна документация”, тази част да съдържа:
- Количествени сметки и количествено-стойностни сметки по всички части на проекта за видовете СМР, с цени на материали средни за страната и показатели за формирани на отделните цени.
- Анализи за всички видове работи включени в КСС.
Проектът да се съобрази със забележките в съгласувателните писма с фирмите, експлоатиращи мрежите на техническата инфраструктура.

Проектите да бъдат представени на хартиен носител в 5 (пет) екземпляра и на магнитен носител в следните формати: 

· Чертежи в DWG и PDF

· Обяснителна записка в PDF.

· Количествени и количествено - стойностни сметки и анализи в XLS.

Обхватът на инвестиционния проект е индикативен, т.е. посочени са минималните изисквания към проекта, като проектантът може да не се ограничава до тези изисквания проектантът следва да не се ограничава от него, а да приложи и допълни части, ако прецени, че такива са необходими.
5.1.3. ПРИЛОЖИМО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО

При изготвянето на проектните разработки и документацията по настоящата обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва следната нормативна уредба.

Нормативна база и съгласуване на инвестиционните проекти:

· Закон за устройство на територията (ЗУТ);

· Закон за водите (ЗВ);

· Закон за опазване на околната среда (ЗООС);

· Закон за геодезията и картографията;

· Наредба №2/22.03.2005 за проектиране на водоснабдителни системи;

· Наредба № 4 за условията и реда за присъединяване на потребителите и за ползване на ВиК системи (обн. ДВ., бр. 88 от 2004 г., изм. ДВ., бр. 41 от 2005 г., изм. ДВ., бр. 102 от 2014 г);

· Наредба №8/2001 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;

· Наредба Iз-1971 от 29.10.2009г, за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар - обнародвана в Държавен вестник №96 от 4 декември 2009 влиза в сила от 05.06.2010 и промените към нея и отменя Наредба №2 за противопожарните строително-технически норми (обн. ДВ, бр.58 от 1987г, изм. и доп. бр.3 от 1994);

· Наредба № 3 от 16 август 2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците;

· Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (Обн. ДВ. бр.51 от 5 Юни 2001г., изм. ДВ. бр.85 от 27 Октомври 2009г., изм. ДВ. бр.96 от 4 Декември 2009г., изм. и доп. ДВ. бр.93 от 11 Ноември 2014г., изм. ДВ. бр.102 от 12 Декември 2014г., изм. ДВ. бр.13 от 17 Февруари 2015г.);

· НАРЕДБА №9 от 16.03.2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели;

· Наредба № 2 от 22 март 2004г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн. ДВ, бр. 37 от 2004 г., попр., бр. 98 от 2004 г., изм. и доп., бр. 102 от 2006 г.);

· Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции (обн. ДВ, бр. 17 от 1987 г. и бр. 49 от 1999г.); 

· Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции за хидротехнически съоръжения (публ., БСА, кн. 1 от 1989 г.; изм., кн. 8 от 1991 г.);

· Приложение на Еврокодове за стоманобетонни и метални конструкции;

· Изпълнителят е задължен да спазва всички действащи нормативи, директиви, стандарти и специфични изисквания на поръчката. В хода на изпълнение на поръчката Изпълнителят е длъжен да следи за изменения на нормативната база, касаещи резултатите от работния проект.

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТАНТСКИЯТ ЕКИП
- Всички проектанти по отделните части на проектната разработка да притежават удостоверение за пълна проектантска правоспособност;

- Всички проектанти по отделните части на проектната разработка да притежават актуална Застраховка за професионална отговорност в проектирането по чл. 171 от ЗУТ, покриваща минималната застрахователна сума за този вид строеж;

- Един и същ проектант може изработва повече от една част на проектната разработка ако притежава съответната квалификация за това.

СЪГЛАСУВАНЕ, КОМПЛЕКТОВАНЕ И ПРЕДАВАНЕ НА ПРОЕКТНАТА РАЗРАБОТКА
Проектната разработка следва да е в сътветствие с Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

Всички части на проектната разработка следва да са подписани от лица, притежаващи необходимата проектантска правоспособност по съответната част, присъдена от Камара на архитектите в Р.България и Камара на инженерите в инвестиционното проектиране/ или еквивалент/. 

Проектната разработка следва да е окомплектована с необходимите изчисления, схеми, текстови и чертожен материал, обяснителни записки, съобразно изискванията на Наредба №4/21.05.2001г., за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. 

Изпълнителят е длъжен да извърши необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат, за своя сметка в срок до 10 дни след писмено уведомление от Възложителя. 

5.2. Авторски надзор 
· Във връзка с точното спазване на инвестиционните проекти при изпълнението на СМР изпълнителят посредством отделни правоспособни лица, автори на приложимата проектна документация по части, ще осъществява авторски надзор съобразно изискванията на чл. 162 от ЗУТ и договора за изпълнение. С осъществяването на надзор от проектантите - автори на отделни части на инвестиционния проект, се гарантира точното изпълнение на проекта, спазването на архитектурните, технологичните и строителните правила и норми, както и подготовката на проектната документация за въвеждане на обекта в експлоатация;

· Изпълнителят, ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават необходимата квалификация;

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.;

· Заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на обектите.

Изпълнителят се задължава да упражнява авторски надзор в следните случаи: 

· Във всички случаи, когато присъствието на проектант на обекта е наложително. 

· За участие в приемателна комисия на извършените строително - монтажни работи. При необходимост от авторски надзор на обекта, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ отправя покана до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в срок не по-малък от 24 часа преди датата и часа на посещението за извършването на всеки авторски надзор. Ако авторският надзор се отнася за неработен ден е необходимо уведомяване 48 часа преди започване на почивните дни. При невъзможност на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да осигури на обекта на посочената в поканата дата проектанта изработил частта от проекта, за която е необходим авторски надзор, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да оторизира и осигури друг свой специалист, който да се яви на строителната площадка и извърши необходимия авторския надзор. Изпълнителят, чрез своите експерти, е длъжен да упражнява авторския надзор своевременно и ефективно, като се отзовава на повикванията на Възложителя. 

Изпълнителят се задължава да не разгласява информация свързана с проектите, която да бъде използвана от трети лица при участие в конкурсите за изпълнение.
6. Основни изисквания за изпълнение на СМР и Авторски надзор
6.1. Изпълнение на СМР 
6.1.1. Общи изисквания 
Изпълнението на СМР ще се извършва в съответствие с част трета "Строителство" от ЗУТ. Участниците в строителството и взаимоотношенията между тях по проекта ще се определят от изискванията на раздел втори, част трета от ЗУТ . 

Строителят изпълнява СМР за всеки обект в съответствие с издадените строителни книжа, условията на договора и изискванията на чл. 163 и чл. 163а от ЗУТ. 

Във връзка с точното спазване на инвестиционните проекти при изпълнението на СМР изпълнителя посредством отделни правоспособни лица, автори на приложимата проектна документация по части, ще осъществява авторски надзор съобразно изискванията на чл. 162 от ЗУТ и договора за изпълнение. С осъществяването на надзор от проектантите - автори на отделни части на работният проект, се гарантира точното изпълнение на проекта, спазването на архитектурните, технологичните и строителните правила и норми. 

Обстоятелствата, свързани със започване, изпълнение и въвеждане в експлоатация (приемане) на СМР ще се удостоверяват със съставяне и подписване от участниците на съответните актове и протоколи съобразно Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. Всички образци на документи, които засягат инвестиционния процес, ще се подписват освен от споменатите по-горе участници и от упълномощен представител. Възложителят ще се представлява от общината. 

Техническото изпълнение на строителството трябва да бъде изпълнено в съответствие с изискванията на българската нормативна уредба, техническите спецификации на вложените в строежа строителни продукти, материали и оборудване, и добрите строителни практики в България и в Европа. 

• Общи изисквания към строежите и изисквания към строителните продукти и материали за трайно влагане в строежите, обекти по проекта: 

Съгласно Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, основните изисквания към строежите по чл. 169, ал. 1 ЗУТ са изискванията, при изпълнението на които се постига осигуряване на безопасността и здравето на хората, безопасността на домашните животни и опазването на околната среда и имуществото и които се отнасят до предвидими въздействия. 

С отчитане на горните нормативни изисквания, всички строителни продукти и материали, които се влагат при изпълнението на СМР, трябва да имат оценено съответствие съгласно горепосочената наредба. 

Строежът трябва да бъде изпълнен по такъв начин, че да не представлява заплаха за хигиената или здравето на хората и за опазването на околната среда при: 

· отделяне на отровни газове; 

· наличие на опасни частици или газове във въздуха; излъчване на опасна радиация; 

· замърсяване или отравяне на водата или почвата; 

· неправилно отвеждане на отпадъчни води, дим, твърди или течни отпадъци; наличие на влага в части от строежа или по повърхности във вътрешността на строежа. 

На строежа следва да бъдат доставени само строителни продукти, които притежават подходящи характеристики за вграждане, монтиране, поставяне или инсталиране в сградите и само такива, които са заложени в проектите на сградите със съответните им технически характеристики, съответстващи на техническите правила, норми и нормативи, определени със съответните нормативни актове за проектиране и строителство. 

Доставката на всички продукти и материали, необходими за изпълнение на строителните и монтажните работи е задължение на Изпълнителя. 

В строежите трябва да бъдат вложени материали, определени в проектите, отговарящи на изискванията в българските и/или европейските стандарти. 

Изпълнителят предварително трябва да съгласува с Възложителя всички влагани в строителството материали, елементи, изделия, конструкции и други подобни. Всяка промяна в одобрения проект да бъде съгласувана и приета от Възложителя. 

Не се допуска влагането на неодобрени материали, такива ще бъдат отстранявани от строежа и заменяни с материали, одобрени по нареждане на Възложителя. 

Изпълнителят е задължен да изпълни възложените работи и да осигури работна ръка, материали, строителни съоръжения, заготовки, изделия и всичко друго необходимо за изпълнение на строежа. Изпълнителят точно и надлежно трябва да изпълни договорените работи според одобрения от Възложителя инвестиционен проект и качество, съответстващо на БДС. Да съблюдава и спазва всички норми за предаване и приемане на СМР и всички други нормативни изисквания. При възникнали грешки от страна на Изпълнителя, същият да ги отстранява за своя сметка до задоволяване исканията на Възложителя и до приемане на работите от негова страна и от съответните държавни институции. 

Изпълнителят трябва да осигури и съхранява Заповедната книга на строежа. Всички предписания в Заповедната книга да се приемат и изпълняват само ако са одобрени и подписани от посочен представител на Възложителя. 

Изисквания относно осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд. План за безопасност и здраве. 

По време на изпълнение на строителните и монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба №2  от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а сьщо и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка. 

Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство. 

Изпълнителят е длъжен да спазва одобрения от Възложителя и компетентните органи План за безопасност и здраве за строежа. 
· Системи за проверка и контрол на работите в процеса на тяхното изпълнение. 

Възложителят ше осигури инвеститорски контрол , който ще следи за количеството и качеството на извършваните СМР . 

Възложителят може по всяко време да инспектират работите, да контролират технологията на изпълнението и да издават инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на специфицираната технология и начин на изпълнение. В случай на констатирани сериозни дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, работите се спират и Възложителят уведомява Изпълнителя за нарушения в договора. 

Всички дефектни материали и оборудване се отстраняват от строежа, а дефектните работи се разрушават за сметка на Изпълнителя. В случай на оспорване се прилагат съответните стандарти и правилници и се извършват съответните изпитания. 

· Проверки и изпитвания. 

Изпълнителят е длъжен да осигурява винаги достъп до строителната площадка на упълномощени представители на Възложителя и Консултанта. 

Текущият контрол от Изпълнителя на строително-монтажните работи следва да се извършва по начин, осигуряващ необходимото качество на изпълнение и да бъде осъществяван съобразно предложените от Изпълнителя в Техническото му предложение от офертата. 
6.1.2. Изисквания при изграждане на нови сондажи

Местоположение и брой на предлаганите сондажи 


Съгласно изисквания поставени от страна на „В и К” ЕООД, гр.Петрич, най-подходящи биха били места за сондирания, попадащи в общински терени, които да са в близост до съществуващите съоръжения и тръбопроводи на сондажите, използвани за водоснабдяване. Това са имоти с идентификатори 56126.64.2, 56126.64.3, 56126.65.2 по КККР на гр. Петрич. Всеки нов сондаж, разположен границите на тези имоти ще разкрие подземни води, с предполагаем дебит от 20 до 60 l/s, при понижения до 10 m. За по-точно локализиране на по-високо водообилни участъци, следва да се проведат допълнителни геофизични проучвания. Броят на новите сондажи зависи от потребностите на „В и К” ЕООД, Петрич, както и от количествата разкрити води от всеки нов сондаж. Препоръчва се сондирането да се извършва поетапно, като се започне с изграждане на нов тръбен кладенец, в непосредствена близост до северния сондаж (в имот 56126.65.2). След провеждане на опитно водочерпене и определяне на експлоатационните възможности на новоизградения сондаж ще може да се вземе решение за необходимия брой на бъдещи сондажи. Препоръчително изграждането на резервен дублиращ сондаж, който може да бъде разположен в близост до съществуващия южен тръбен кладенец.    

· Очакван геоложки разрез 

Съгласно съществуващите данни, при отчитане на най-неблагоприятните възможности, се предполага следния геоложки разрез:

- от  0 до  4 m -  чакълести пясъци;

- от  4 до 10 m -  плътни песъчливи глини;

- от 10 до 40 m -  едри песъчливи чакъли;

- под 40  m -  глини.


Възможно е под 40 m да продължават песъчливите чакъли, както и в горната част на разреза да отсъстват плътните песъчливи глини или да са с друга дебелина и в и друг, но сходен интервал.

· Последователност на сондажните операции и конструкция  на сондажа

Изпълнението на тръбния кладенец предвижда сондиране до дълбочина 45 метра с пълно обсаждане на сондажния ствол (фиг.1). Редът на изграждане е следният:

1) Сондиране с диаметър 394,7 mm до дълбочина 10 m;

2) Спускане на кондукторна метална колона с диаметър 325 mm до дълбочина 10 метра; 

3) Провеждане на задтръбна циментация отдолу нагоре;

4) Сондиране с диаметър 296 mm до дълбочина 40 метра;

5) Спускане на РVС обсадни тръби и филтри с диаметър 250 mm и дебелина 9 mm, затворена от долу до 40 метра. Препоръчително използване на оригинални тръби с хоризонтални прорези с размер 0,7 mm;

6) Дълбочина на филтрите – от 10 до 20 и от 25 до 35 m.

7) Запълване на задтръбното пространство с гравийна засипка 4-8 mm до 10 m от повърхността при непрекъснато промиване. 

8) Промиване на сондажа с чиста вода - 3 цикъла.

9)  Монтаж на ерлифтна водоподемна колона. Поинтервално почистване с ерлифт до пълно избистряне на водата.

10)  След слягане на филца - допълване до 10 m от терена, направа на глинена подложка 0,30 m и циментация на горната част на ствола, посредством нагнетяване на циментов разтвор със сондажната помпа.


След завършване на сондажа провеждане на опитно водочерпене с помпа на 3 степени до стабилизация и проследяване на възстановяване на водното ниво. Получените данни се използват за определяне на филтрационните свойства и експлоатационните дебити и понижения в сондажа.  

Начинът на окончателно оборудване на устието на сондажа се определя от оператора – „В и К”, гр.Петрич.
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Фиг.1. Проектна конструкция на тръбен кладенец

· Препоръки 


При реализиране на намерението за осигуряване на необходимите водни количества за водоснабдяване на гр. Петрич, с оглед по-доброто и по ефективното му осъществяване, да се:

1. Изгради един пилотен сондаж и едва след оценка на експлоатационните му възможности да се проектират допълнителни сондажи;

2. Потапящата помпа да бъде разположена в глух интервал на колоната - между 20 и 25 метра от повърхността. 

3. Задължително да се използват на оригинални сондажни и филтърни тръби;

4. Задължително при провеждане на опитните водочерпания трябва да се следят измененията на водните нива в съседни стари сондажи. Тези данни ще позволят по-коректното определяне на експлоатационните дебити и понижения;

5. Задължително да се затварят  отворите на съществуващи стари сондажи в района, което ще предпази водите на експлоатирания хоризонт от случайно или умишлено замърсяване. 

6.1.3. Водопровод


Предвижда се изграждане на нов външен водопровод от новоизградените сондажи до съществуващ тласкател за П.СТ. II Подем гр.Петрич от полиетиленови тръби PE-HD Ø160 с дължина 80 м и PE-HD Ø200 с дължина 20 м. Задължително монтажната част, да вклюва: доставка и монтаж на 2бр. потопяема помпа с характеристики: Q=37l/s H=140m, полагане на кабели и фитинги за към помпите и табло за управление с трафопост. Предвижда се изграждане на 2 бр. бетонови шахти с размери: ширина-2м, дължина-2м и височина -1.5м.
6.2.  Изисквания за полагане на тръбопроводите

6.2.1. Изисквания за тръбите

Тръбите са полиетиленови висока плътност PE-HD/РN16 и се доставят на пръти. Всички тръби трябва да притежават качество за сертификат по ISO 9001 и да отговарят на някои от европейските стандарти - BS; FS; DIN или еквивалентни на тях.

 
При визуален поглед външната и вътрешната повърхности трябва да са гладки, чисти, без драскотини, вдлъбнатини и повърхностни дефекти, които надвишават допустимите отклонения в дебелините на стените и могат да повлияят на годността на тръбите.

6.2.2. Фитинги и специални части.

 
 Доставят се в подходяща опаковка и трябва да отговарят на физикохимическите характеристики на тръбите. Свързването между тръби от ПЕВП и фитингите, специалните части и аксесоарите от друг материал става основно посредством съединителен елемент с механично притискане или чрез фланци с накрайници за заварка към тръбите.

6.2.3. Връзки в тръбопроводите 

 
Връзките между тръба и тръба да се изпълнят с челна заварка или електро муфа. Връзките между тръба и фитинг или арматура да се изпълнят с фланци.

 
Челна заварка се прилага за свързване тръба към тръба и тръба към фитинг, когато последният е подходящ за това. Този тип заварка се реализира с термоелементи от неръждаема стомана или от алуминий облицован с тефлон или от стъклопласти с антизалепващи покрития. 
Такива елементи се нагряват чрез електросъпротивления или с газ при автоматично регулиране на температурата.

 
Съединения посредством фланци на парчета от тръби или на специални части се осъществява с плоски стоманени фланци, сложени върху заваряеми накрайници от тръбите PE-HD. Фланците се присъединяват към другите части чрез стандартни болтове с подходяща дължина.

6.2.4. Полагане на тръбите


- Дълбочина на полагане, изкоп и трасе.

 
Минималната дълбочина до горния ръб на тръбите е предвидено  да бъде до 1,50 м , както за трасе в пътно платно, така и за трасе извън пътното платно (през селскостопански земи). 
 Ширината на дъното на изкопа е 0.80м, която е достатъчна за добра подготовка на дъното и свързването на тръбите. Дъното на изкопа трябва да е стабилно и изпълнено според  нормативните изисквания.


- Полагане на тръбите по трасето

 
Тръбите и фасонните части трябва да бъдат разположени по продължение на трасето, без да бъдат влачени и без да пострадат. Подготвеният работен участък не трябва да бъде по-голям от 80м. Монтирането на тръбопровода ще се извършва в изкопа, като преди да се свържат отделните елементи на тръбопровода, тръбите и фитингите трябва да бъдат проверени за евентуални дефекти, внимателно почистени в краищата, като тръбите трябва да бъдат отрязвани перпендикулярно на оста. Краищата на вече свързаните участъци трябва да се затварят херметично за да се предотврати попадането на чужди тела в тях. Арматурата трябва да бъде подпряна стабилно по начин, който гарантира ,че няма да се упражняват усилия върху тръбите. Полагането на тръбите може да се извърши и  извън изкопа и поставянето им  да се направи внимателно с помощта на подходяща механизация. 


- Обратно засипване


След полагане на тръбопровода в изкопа, тръбата се засипва отстрани с най-малко по15см пясък и се покрива със същия неслепващ материал с пласт 20см, мерен от най-горната тръба на тръбата.Обратното засипване до запълване на изкопа може да се направи с материал от изкопа , като се трамбова последователно на отделни пластове през 20см. Предвид това,  че тръбата се разширява в зависимост от температурата на терена и въздуха, и понася напрежение, ако е блокирана в краищата, преди запълване на изкопа  да се процедира по следния начин:


Запълването на първите 50см над тръбата да се изпълни върху целия тръбопровод при средни температурни условия на външната атмосфера. Препоръчва се това да се извършва по хладните часове на деня.


Да се работи на три последователни участъка, като в една зона да се извършва зариване на тръбата до кота 50см над тръбата, в следващата съседна зона – обратно засипване – 15-20см върху тръбата и поставяне на пясък около тръбата в най- предната зона.


- Изпитване

 
Работната хидравлична проба на тръби ПЕВП се извършва на трактове с подходяща дължина. Като първа операция трябва да се извърши закрепването на тръбопровода в изкопа чрез частично запълване с пресята пръст, като задължително  се оставят открити съединенията, за да може да се контролира тяхното поведение по време на хидравличната проба и за да се избегне хоризонтално изместване или вертикално изместване на тръбите, подложени на налягане. Запълването с вода започва от най-малко подложената на налягане точка на тракта- най-високата точка, където се инсталира манометърът. За да се гарантира пълно обезвъздушаване на инсталацията, вентилите и обезвъздушителите трябва да се оставят напълно отворени.

 
6.2.5. Изграждане на бетонова шахта, включва изпълнение на следните дейности при следната технологична последователност:

-  Изграждане бетонова шахта и монтажна част включва: 

· Изкоп с багер зем.почви при 1 ут.условие;
· Изкоп с ограничена ширина 1,2-4м-ръчно в земни почви с H=или<2м;
· Доставка и полагане на подложен бетон Б7,5;
· Доставка и полагане на бетон Б15;
· Направа на кофраж и декофриране;
· Доставка и монтаж на армировка;
· Превоз на бетонoви разтвори;
· Доставка и монтаж капак с рамка;
· Доставка и монтаж на СК Ø150 със съпътстваща арматура;
· Доставка и монтаж на потопяема помпа Q=37l/s H=140m;
· Доставка и монтаж на 90ºКо Ø160;
· Доставка и монтаж на фланшов накрайник със свободен фланец Ø160;
· Доставка и монтаж на възвратна клапа Ø150;
Доставените материали, необходими за изпълнението на обектите, трябва да бъдат придружени със: 

· Сертификати за качество по ISO 9001 и да отговарят на европейските стандарти. За материалите, които ще се използват е необходимо представяне на съответните разрешителни. 

· Заверено копие от сертификат за съответствие на строителния продукт издаден от оторизирано лице по Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяването на съответствието на строителните продукти (НСИСОССП). 

6.2.6.   Ел. захранване на помпите

За захранване на помпата се предвижда полагане на следните кабели: кабел НН-СВТТ 4х35мм2, кабел CAXEKT 1x185мм2 от стълб до БКТП ,БКТП с трансформатор 250kVA и таблa за управление и защита.

Всички материали, които ще се влагат в обектите, трябва да са нови, със съответното качество, подходящи за целта и не трябва да имат дефекти. Материалите следва да са в съответствие с Наредба от 2006г. за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, както и с настоящите технически спецификации.
6.3. Изпълнение на авторски надзор 

Изпълнителят, ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на заложените в процедурата. 

Авторският надзор ще бъде упражняван след писмена покана от Възложителя във всички случаи, когато присъствието на проектант на обекта е наложително, относно: 

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.; 

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството; 

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.; 

· Заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на обектите.
Гаранционни условия на видовете работи 

Съгласно Наредба №2/31.07.2003 год. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минималните гаранционни срокове за изпълнени СМР, съоръжения и строителни обекти. 
7. Задължения на изпълнителя 
- Да извърши възложената му работа качествено и в срок, съгласно настоящата техническа спецификация; 
- Да изработи проекта в съответствие със спецификацията, срока за изпълнение, изискванията на чл. 169, ал. 1 от ЗУТ и действащите нормативни разпоредби в Република България; 
- Да възлага проектната разработка само на предварително посочените правоспособни проектанти, които ще подписват и подпечатват съответните проектни части; 
- Да се явява и защитава разработките си пред съгласувателните институции и съответната общинската служба и да извърши налагащи се преработки или поправки, ако това се окаже необходимо; 
- Да носи отговорност за пълната съгласуваност между отделните части на проекта. В случай на установяване на несъгласуваност или непълноти по време на строежа, той е задължен да направи необходимите доработки и поправки за своя сметка и в дадените му срокове; 
- Да информира Възложителя за възникнали проблеми при изпълнението на възложеното и да предприеме мерки за тяхното разрешаване; 
- Да спазва изискванията на законодателството на Европейската общност и националното законодателство; 
 - Да притежава застраховка за професионална отговорност за вреди, причинени на други участници в строителството и/или на трети лица, вследствие на неправомерни действия или бездействия при или по повод изпълнение на задълженията си; 
 - Да издава разходооправдателните документи в лева. 
- Да изпълни качествено и в срок предвидените СМР след издаването на разрешение за строеж; 

8. Стойността на поръчката: 
Прогнозна стойност: 

В съответствие с приетите разчети за капиталови разходи стойността не може да надвишава предвидената в бюджета, а именно „Инженеринг – проектиране, авторски надзор и изпълнение на СМР за изграждане на 2 бр. нови сондажи и трафопост на р. Струмешница” –121 000 лв. без ДДС
9. Срок за изпълнение 
Сроковете за изпълнение на дейностите са, както следва: 
- Изработка на проекта за обекта и предаването му за одобрение от Възложителя - до 30 календарни дни от датата на сключване на договора за изработване на проект и предоставяне на изходни данни; Отстраняване на забележките по проекта - 5 календарни дни от констатирането им и уведомление на Изпълнителя; 

- Изпълнение на строителството - до 120 календарни дни за изпълнение на СМР, считано от подписване на Протокол Образец № 2 за откриване на строителната площадка; 

- Упражняване на авторски надзор, изготвяне на съпътстващата документация и всички необходими дейности до окончателното приемане на обекта на строителство от Възложителя - до завършване на строителството с подписване на необходимите и установени от закона актове за неговото приключване. 
10. Приемане на изпълнението на поръчката 

Ако поръчката е изпълнена в договорените срокове и качество, приемането на резултата от извършената работа ще се извършва с двустранно подписан приемо​предавателен протокол за всеки етап поотделно. 

Проектите се предават в 5 екземпляра на български език - на хартиен носител и един - на електронен носител. След приключване изпълнението на поръчката, проектите остават в собственост на Община Петрич. 
Приемането на изпълнението на СМР ще е съгласно критериите за контрол и приемане на дейностите, посочени в проекто-договора и в действащата нормативна уредба, приложима за съответните видове строителни работи. 
Строително–монтажните работи трябва да са изпълнени в пълен обем и приети с подписани актове за приемане на изпълнените строително–монтажни работи.
Извършените СМР се отчитат след представяне на акт (образец № 19). Некачествено извършените работи и некачествените материали и изделия ще се коригират и заменят за сметка на Изпълнителя съгласно установеното в проекто-договора за обществена поръчка. Проверката на обекта от представителя на Възложителя във връзка с текущо или окончателно приемане на завършени видове работи трябва да стане в присъствието на изпълнителя. При измерване на количествата по видове работи ще се спазва следното: Количествата на завършените видове работи се определят от изпълнителя чрез измерване в присъствие на представителя на Възложителя. Когато представителят на Възложителя поиска някои видове работи на обекта да бъдат измерени, той трябва да извести изпълнителя като му даде подходящ срок, за да може той да присъства или да изпрати квалифициран специалист, който да го представлява. Изпълнителят или неговият специалист трябва да помагат на представителя на Възложителя при извършването на такива измервания и трябва да предоставят всички подробности, изисквани от него. Ако изпълнителят не присъства или пропусне да изпрати специалист, измерването, направено от представителя на Възложителя, ще бъде задължително за изпълнителя. 
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